
PRED 400-LETNICO TRUBARJEVE SMRTI

Priprave v polnem teku
V naslcdnjem koledarskem letu se bomo v življenjsko vezana na izročilo slovenske kul-

ožji in širši družbeni skupnosti spomnili dveh turne besede. Minilo bo 400 let od smrti
pomembnih jubilejev, ki sta zgodovinsko in Primoža Trubarja in zabeležili foomo 150 let

rojstva Josipa Stritarja. Odbor za obeležitev
teh pAmembnih obletnic je bil prvič sklican
pomladi 1983. leta pri občinski konferenci
SZDL, konec istega leta, pa ga je vsled izje-
mne pomembnosti imenovala RK SZDL Slo-
venije. V tem obdobju je delo tega odbora
(do sedaj se je sestal petkrat) v veliki meri
potekalo tudi preko njegovih delovnih teles.

Večina dosedanjih aktivnosti je bila veza-
na na ureditev Trubarjevega mlina na Raši-
ci, kjer bo urejena spominska zbirka (na
podlagi fotodokumentov), ki naj bi zajemala
Trubarjevo življenje in delo, hkrati pa nje-
gov čas protestantizma na Slovenskem in*
deloma tudi problematiko kmečkih uporov.
Zbirka bi imela predvsem pedagoški
pomen.

Trubarjev mlin stoji po ljudskem izročilji
na mestu, kjer je stala Trubarjeva rojstna
hiša (ne gre za povsem avtentičen objekt). V
njegovi neposredni bližini je še gospodarsko
poslopje, majhna žaga in dvojni kozolec, vsi
objekti pa so od spomenika Trubarju odda-
ljeni slabih 100 metrov. Za celoten sklop je
bila izdelana že študija, ki predvideva uredi-
tev kulturno turističnega objekta (gospodar-

• ski objekt bi preuredili v gostinski lokal), žal
pa se je izkazalo, da to poslopje ni primerno
za ta namen, za možno večjo investicijo pa
ne bo moč pridobiti investitorja. Po tnnenju
odbora je torej moč urediti mlin, kohservira-
ti gospodarsko poslopje in žago, gostinsko
ponudbo pa naj bi nudili v neposredni bliži-
ni. Okvirni predračun stroškov znaša 18,5
milijona dinarjev, investitor pa naj bi bila
krajevna skupnost Velike Lašče.

Ob tem so člani izvršnega sveta, o tem so
razpravljali pred kratkim, menili, da je po-
trebno čimprej pristopiti k izdelavi finančne-
ga plana, saj se predvideva angažiranje sred-
stev različnih samoupravnih interesnih skup-
nosti, pa tudi drugih virov. Čimpreje pa naj
bi bil opravljen tudi razgovor med GG
Kočevje TOZD Lašče, KZ Velike Lašče in
občinsko kmetijsko zemljiško skupnostjo
glede: prestavitve kozolca, obnovitve žage
in ureditve urbanističnega dela zemljišča.
Območna vodna skupnost Ljubljanica-Sava
pa naj zagotovi sredstva za regulacijo potoka

Spominskih obeležitev
bo več

Spomin na Trubarjevo delo, vezano ni bilo
zgolj na našo deželo in njegov rojjtni kraj, bodo
zatorej obeležili na različnih mestih. Kot je do
sedaj znano bo ena izmed proslav v Velikih
Laščah, v Narodnem muzeju bo velika razstava,
Univerza Edvarda Kardelja v sodelovanju z
Akademijo znanosti in umetnosti pripravlja sim-
pozij, ljubljanska RTV pa nadaljevanko o Tru-
barju in njegovem času.

Rašice. Občinska komiteja za urejanje pro-
stora odnosno za gospodarstvo pa naj skuša-
ta poiskati možnosti oziroma interes s strani
zasebnega gostinstva za ureditev gostinske-
ga lokala. Se to. Izvršni svet je smatral za
primerno, da opozori odbor tudi na aktivno-
sti oziroma naloge v zvezi z obeležitvijo 150-
letnice rojstva Stritarja.


